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Objetivos del estudio

• Conocer las preferencias electorales y grado de
posicionamiento de los partidos y candidatos a la
presidencia en el electorado residente en la República
Mexicana.

• Medir el grado de conocimiento de los electores respecto
a los candidatos a la presidencia de la República
Mexicana y de otros actores de la política mexicana.

• Medir el grado de conocimiento de los electores de ciertos
aspectos de la elección.

• Conocer la opinión de los electores acerca de aspectos
que pudieran afectar la intención de voto.
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Nota metodológica

1. Muestra de 1,200 entrevistas efectivas en vivienda.

2. Población objetivo: Población de 18 años cumplidos o más que residen en la República Mexicana y que cuentan con
credencial para votar del IFE o del INE.

3. Fechas de levantamiento: Del 24 de febrero al 2 de marzo de 2018.

4. Marco muestral: Listado de secciones electorales de la República Mexicana.

5. El diseño muestral fue polietápico y estratificado: La estratificación obedeció la segmentación de secciones electorales
del INE por ámbito urbano, mixto y rural. La asignación de la muestra por estrato fue proporcional al tamaño del mismo.
Las unidades primarias de muestreo dentro de cada estrato fueron secciones electorales con selección aleatoria y
probabilidad proporcional al total de lista nominal. Las unidades secundarias de muestreo fueron manzanas con
selección aleatoria simple. Las unidades terciarias de muestreo fueron hogares con selección sistemática. El número
máximo de entrevistas por unidad primaria de muestreo fueron 10. Se llevaron controles en campo por
sociodemográficos, de acuerdo a lista nominal.

6. Estimación y cálculo de estadísticos: Los resultados que se reportan no son frecuencias simples. Para la estimación de
proporciones y sus errores estándares, se considera el diseño de muestreo complejo asociado al esquema de
levantamiento utilizado.

7. Método de ponderación: Los resultados están ponderados por los siguientes criterios: diseño muestral, género y edad,
con universos tomados de la lista nominal a nivel nacional 2018.

8. Errores de muestreo: El error muestral para la estimación de proporciones totales es de ±3.5% con un nivel del 95% de
confianza.

9. Tasa de rechazo general: 82% Tasa de rechazo(negativas + abandono) =
5676 89:;<=>?@556 <A<BC>B>?

6DE7 :>BF<:F>? F>F<G9?
= 44%

Tasa de rechazo(contactos no exitosos) =
1415 MN ONMPQOPNR + 909 MN UQRQM VWXPYN + RZRPWPZí\QR

6534 ONMPQOPNR PNPQX_R
= 38%

10.Existió supervisión directa en campo y se escucharon en auditoría la totalidad de los audios de las entrevistas.

11.El estudio se procesó con el software SPSS.
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Dispersión de la muestra
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5



Intención de voto

Si hoy fuera la elección para Presidente de la República, ¿Por quién votaría usted?

Bruta Efectiva

34%

21%

13%

5%

1%

1%

3%

3%

19%

Andrés Manuel López
Obrador (MORENA-PT-ES)

Ricardo Anaya (PAN-PRD-
MC)

José Antonio Meade (PRI-
PVEM-NA)

Margarita Zavala
(Independiente)

Jaime Rodríguez "El
Bronco" (Independiente)

Armando Ríos Piter
(Independiente)

No voy a votar/Nunca
voto

Voy a anular/Lo voy a
dejar en blanco

Ns/Nc

46%

29%

17%

6%

1%

1%

Andrés Manuel López
Obrador (MORENA-PT-ES)

Ricardo Anaya (PAN-PRD-
MC)

José Antonio Meade (PRI-
PVEM-NA)

Margarita Zavala
(Independiente)

Jaime Rodríguez "El
Bronco" (Independiente)

Armando Ríos Piter
(Independiente)

6
Base: 1,200 entrevistas



7

Poll of polls

2017 2018

|



Identificación partidista

¿Usted normalmente se considera panista, priista, perredista, petista, del Partido Verde, de Nueva Alianza, de 
MORENA, de Movimiento Ciudadano, o del Partido Encuentro Social?

16%

13%

11%

3%

4%

50%

3%

PRI

PAN

MORENA

PRD

Otro

Ninguno

NS/NC

8

RAC (37%)
AMLO (5%)

NR (6%)

JAMK (61%)
AMLO (8%)

NR (8%)

RAC (1%)
JAMK (1%)

AMLO (29%)
INDEP (1%)

NR (1%)

Base: 1,200 entrevistas

RAC (36%)
JAMK (25%)
INDEP (65%)

NR (74%)
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Intención de voto vs identificación 
partidista

Si hoy fuera la elección para Presidente de la República, ¿Por quién votaría usted?  vs
¿Usted normalmente se considera panista, priista, perredista, petista, del Partido Verde, de Nueva Alianza, de 

MORENA, de Movimiento Ciudadano, o del Partido Encuentro Social?

1%

8%

1%

1%

2%

3%

2%

8%

1%

2%

10% 2%

2%

1%

1%

1%

17%

8%

3%

4%

19%

1%

1%

1%

34%

21%

13%

7%

25%

Andrés Manuel López Obrador (MORENA-PT-ES)

Ricardo Anaya (PAN-PRD-MC)

José Antonio Meade (PRI-PVEM-NA)

Independiente

NO respuesta

PAN PRI Morena Otro Ninguno Ns/Nc
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Segunda opción

Pensando en la elección para Presidente de la República de este año, si el partido o candidato que usted 
prefiere no tuviera posibilidades de ganar, ¿por cuál otro candidato votaría?

23%

16%

13%

9%

5%

3%

9%

12%

10%

Ricardo Anaya (PAN-PRD-
MC)

Andrés Manuel López
Obrador (MORENA-PT-ES)

Margarita Zavala
(Independiente)

José Antonio Meade (PRI-
PVEM-NA)

Jaime Rodríguez "El Bronco"
(Independiente)

Armando Ríos Piter
(Independiente)

No voy a votar/Nunca voto

Voy a anular/Lo voy a dejar
en blanco

Ns/Nc

10

JAMK (35%)
AMLO(31%)
INDEP(37%)

RAC (20%)

RAC (41%)

Base: 928 entrevistados que respondieron intención de voto
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Intención de voto vs segunda opción

Si hoy fuera la elección para Presidente de la República, ¿Por quién votaría usted?  vs
Pensando en la elección para Presidente de la República de este año, si el partido o candidato que usted 

prefiere no tuviera posibilidades de ganar, ¿por cuál otro candidato votaría?

In
te

nc
ió

n 
d

e
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o
to

11%

5%

3%

2%

4%

1%

9%

2%

1%

6%

5%

3%

15%

3%

3%

1%

25%

34%

21%

13%

7%

25%

Andrés Manuel López Obrador (MORENA-PT-ES)

Ricardo Anaya (PAN-PRD-MC)

José Antonio Meade (PRI-PVEM-NA)

Independiente

No respuesta

Ricardo Anaya José Antonio Meade
Andrés Manuel López Obrador Independiente
No respuesta



Rechazo de voto

¿Por quién nunca votaría para Presidente de la República?

34%

17%

11%

7%

6%

3%

5%

10%

7%

José Antonio Meade (PRI-
PVEM-NA)

Andrés Manuel López
Obrador (MORENA-PT-ES)

Ricardo Anaya (PAN-PRD-
MC)

Margarita Zavala
(Independiente)

Jaime Rodríguez "El Bronco"
(Independiente)

Armando Ríos Piter
(Independiente)

No voy a votar/Nunca voto

Voy a anular/Lo voy a dejar
en blanco

Ns/Nc

12

JAMK(23%)
AMLO(15%)

AMLO(57%)
NR(18%)

RAC(27%)
JAMK(41%)

INDEP (36%)

Base: 1,200 entrevistas



13

Intención de voto vs Rechazo de voto

Si hoy fuera la elección para Presidente de la República, ¿Por quién votaría usted?  vs
¿Por quién nunca votaría para Presidente de la República?

5%

3%

1%

2%

20%

8%

2%

5%

6%

5%

2%

4%

5%

5%

3%

1%

4%

2%

2%

1%

13%

34%

21%

13%

7%

25%

Andrés Manuel López Obrador (MORENA-PT-ES)

Ricardo Anaya (PAN-PRD-MC)

José Antonio Meade (PRI-PVEM-NA)

Independiente

No respuesta

Ricardo Anaya José Antonio Meade Andrés Manuel López Obrador

Independiente No respuesta
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Pronóstico de ganador

Independientemente de por quien vaya a votar usted, ¿Quién cree que va a ganar la elección para Presidente 
de la República?

38%

21%

20%

3%

18%

Andrés Manuel López
Obrador (MORENA-PT-ES)

Ricardo Anaya (PAN-PRD-
MC)

José Antonio Meade (PRI-
PVEM-NA)

Independiente

Ns/Nc

14

RAC (58%)
JAMK (12%)
AMLO (7%)

NR (12%)

RAC (13%)
JAMK (55%)
AMLO (11%)

RAC (15%)
JAMK (17%)
AMLO (75%)
INDEP (17%)

NR (22%)

Base: 1,200 entrevistas



Voto retrospectivo

En las pasadas elecciones para Presidente de la República del 2012, ¿Por quién votó?

36%

16%

13%

1%

25%

2%

7%

Enrique Peña Nieto (PRI-
PVEM)

Andrés Manuel López
Obrador (PRD-PT-MC)

Josefina Vázquez Mota (PAN)

Gabriel Quadri De la Torre
(NA)

No votó

Anuló

NS/NC

15

RAC (23%)
JAMK (4%)

INDEP (26%)

JAMK (67%)

RAC (8%)
JAMK (3%)

AMLO (34%)
NR (7%)

Base: 1,200 entrevistas
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Intención de voto vs Voto retrospectivo

Si hoy fuera la elección para Presidente de la República, ¿Por quién votaría usted?  vs
En las pasadas elecciones para Presidente de la República del 2012, ¿Por quién votó?

3%

5%

2%

2%

10%

7%

9%

2%

8%

12%

2%

1%

2%

1%

9%

7%

3%

2%

13%

34%

21%

13%

7%

25%

Andrés Manuel López Obrador (MORENA-PT-ES)

Ricardo Anaya (PAN-PRD-MC)

José Antonio Meade (PRI-PVEM-NA)

Independiente

No respuesta

 Josefina Vázquez Mota (PAN) Enrique Peña Nieto (PRI-PVEM)
Andrés Manuel López Obrador (PRD-PT-MC) Gabriel Quadri De la Torre (NA)
No respuesta
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Opinión de partidos

Me podría decir qué opinión tiene de los siguientes partidos políticos: muy buena, buena, regular, mala o muy 
mala. Si no lo conoce por favor dígamelo.

17

10%

4%

4%

1%

1%

2%

1%

1%

3%

40%

38%

33%

31%

30%

28%

28%

22%

16%

17%

20%

22%

25%

21%

24%

22%

24%

15%

17%

20%

25%

24%

26%

24%

29%

32%

34%

8%

5%

9%

6%

10%

4%

5%

9%

28%

8%

13%

7%

13%

12%

18%

15%

12%

4%

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala NS/NC

MORENA 88%

Movimiento Ciudadano 79%

El PAN (Partido Acción 
Nacional) 94%

El PT (Partido del Trabajo) 82%

El PVEM (Partido Verde 
Ecologista de México) 86%

Encuentro Social 67%

Nueva Alianza 75%

El PRD (Partido de la 
Revolución Democrática) 90%

El PRI (Partido Revolucionario 
Institucional) 98%

Conocimiento

Atributos ordenados de acuerdo a Top Two Boxes

50%

42%

37%

32%

31%

30%

29%

23%

19%

TTB

Base: 1,200 entrevistas



56%
25%

31%

2%

11%

31%

1ro de julio 2018

Julio de 2018

2018

Otras fechas

NS/NC

Conocimiento sobre la elección

¿Me podría decir la fecha en que se realizarán las próximas elecciones para Presidente de la República? 

18

AMLO (65%)
NR (48%)

Base: 1,200 entrevistas



2%
7%
4%
8%
4%
4%

11%

9%

51%

Participación

El 1ro de julio habrá elecciones para elegir Presidente de la República, Senadores y Diputados Federales. En una 
escala del 0 al 10, donde 0 es nada probable y 10 es muy probable, ¿qué tan probable es que usted vote en la 

próxima elección?

10

9

8

7
6
5
1-4
0

Ns/Nc

Top two box

60%

19

NR (18%)

JAMK (71%)
AMLO (69%)

NR(50%)

Base: 1,200 entrevistas



Decisión de voto

Y pensando en las próximas elecciones para Presidente de la República, usted diría que:

47%

30%

17%

3%

3%

Aún no decide su voto

Ya decidió definitivamente
por quien votar

Ya decidió, pero aún podría
cambiar de opinión

No piensa ir a votar

NS/NC

20

AMLO (32%)
INDEP(71%)

NR(60%)

AMLO (49%)
INDEP(7%)

NR(13%)

NR(11%)

Base: 1,200 entrevistas
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Intención de voto vs Decisión de voto 

Si hoy fuera la elección para Presidente de la República, ¿Por quién votaría usted?  vs
Y pensando en las próximas elecciones para Presidente de la República, usted diría que:

11%

11%

6%

4%

15%

17%

5%

4%

1%

3%

6%

5%

3%

1%

3%3%

1%

1%

34%

21%

13%

7%

25%

Andrés Manuel López Obrador (MORENA-PT-ES)

Ricardo Anaya (PAN-PRD-MC)

José Antonio Meade (PRI-PVEM-NA)

Independiente

No respuesta

Aún no decide su voto Ya decidió definitivamente por quien votar
Ya decidió, pero aún podría cambiar de opinión No piensa ir a votar
Ns/Nc
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Candidaturas independientes

¿Usted cree que (…) tiene opciones reales de ganar la Presidencia?

19%

9%

6%

67%

73%

72%

14%

18%

22%

Margarita Zavala

Jaime Rodriguez "El Bronco"

Armando Ríos Piter

Sí No Ns/Nc

22
Base: 1,200 entrevistas



Candidatos
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Opinión de personajes

Me podría decir qué opinión tiene de las siguientes personas: muy buena, buena, regular, mala o muy mala. Si 
no lo conoce por favor dígamelo

24

10%

4%

4%

3%

3%

4%

2%

3%

4%

35%

32%

30%

30%

21%

24%

23%

18%

22%

22%

19%

21%

21%

17%

15%

23%

16%

22%

26%

19%

24%

18%

21%

24%

25%

21%

25%

28%

20%

19%

17%

28%

25%

25%

30%

32%

32%

23%

33%

28%

35%

33%

31%

35%

31%

11%

4%

12%

7%

19%

4%

4%

32%

5%

12%

9%

4%

7%

15%

8%

4%

16%

7%

9%

8%

16%

23%

2%

16%

13%

14%

17%

14%

10%

23%

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala Ns/Nc

45%

36%

34%

33%

24%

24%

23%

22%

22%

22%

21%

21%

21%

20%

19%

TTB

Andrés Manuel López Obrador 93%

Tatiana Clouthier 25%

Ricardo Anaya 83%

Margarita Zavala 76%

José Antonio Meade 74%

Mariana Gomez del Campo 25%

Vanessa Rubio 22%

Enrique Peña Nieto 99%

Armando Ríos Píter 37%

Enrique Ochoa Reza 32%
José Antonio Rodríguez "El 

Bronco" 57%

Manuel Granados 24%

Damián Zepeda 29%

Aurelio Nuño 40%

Yeidckol Polevnsky 26%

Conocimiento

Base: 1,200 entrevistasPersonajes ordenados de acuerdo a Top Two Boxes



Atributos de los candidatos

Entre Ricardo Anaya, José Antonio Meade y Andrés Manuel López Obrador, ¿quién cree que puede (…)?

25

19%

22%

18%

18%

24%

22%

25%

23%

21%

17%

22%

10%

12%

8%

10%

14%

12%

12%

10%

10%

9%

11%

49%

45%

42%

42%

39%

39%

39%

38%

37%

36%

35%

12%

8%

19%

18%

11%

10%

11%

16%

18%

27%

14%

10%

13%

13%

12%

12%

17%

13%

13%

14%

11%

18%

Atender las necesidades de los más
pobres

Generar más empleos

Acabar con la desigualdad

Reducir la pobreza

Administrar mejor la economía del país

Mejorar la política de salud

Mejorar la educación

Proteger lo intereses de México ante los
Estados Unidos

Combatir la inseguridad

Resolver el problema de la corrupción

Administrar mejor la política energética

Ricardo Anaya José Antonio Meade Andrés Manuel López Obrador Ninguno Ns/Nc

Base: 1,200 entrevistasAtributos ordenados de acuerdo al candidato puntero
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Análisis de correspondencias 
Atributos de los candidatos

Administrar mejor la economía 
del país                          

Generar más empleos                                             

Combatir la inseguridad                                         
Mejorar la política de salud                                    

Atender las necesidades de los 
más pobres                       

Acabar con la desigualdad                                       

Mejorar la educación                                            

Reducir la pobreza                                              

Resolver el problema de la 
corrupción                           

Proteger lo intereses de México 
ante los Estados Unidos         

Administrar mejor la política 
energética                        

Atributo



Características de los candidatos

Nuevamente entre Ricardo Anaya, José Antonio Meade y Andrés Manuel López Obrador, ¿quién cree que (…)?

27

17%

16%

21%

19%

25%

15%

27%

18%

21%

30%

19%

13%

23%

8%

7%

10%

12%

13%

8%

13%

33%

32%

23%

29%

24%

20%

59%

44%

42%

39%

39%

35%

31%

19%

18%

16%

24%

34%

39%

7%

14%

10%

14%

12%

26%

12%

3%

2%

6%

2%

4%

1%

9%

19%

17%

16%

11%

16%

17%

27%

27%

25%

26%

25%

17%

Es más cercano a la gente

Es más valiente

Ha hecho las mejores propuestas

Tiene valores más sólidos

Tiene más capacidad para gobernar

Cumple sus promesas

Es más inteligente

Es cercano a partidos corruptos

Es corrupto

Es inexperto

Es mentiroso

Ha vivido más tiempo del dinero del pueblo

Tiene más ambición de poder

Ricardo Anaya José Antonio Meade Andrés Manuel López Obrador Ninguno Ns/Nc

Base: 1,200 entrevistas

Atributos 
positivos

Atributos 
negativos

Características ordenados de acuerdo al candidato puntero
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Análisis de correspondencias 
Características de los candidatos

Es más cercano a la gente                                       

Tiene valores más sólidos                                       

Es más valiente                                                 

Es más inteligente                                              

Tiene más 
capacidad para 

gobernar                               

Es mentiroso                                                    

Cumple sus promesas                                             

Es cercano a partidos 
corruptos                                 

Es corrupto                                                     

Es inexperto                                                    

Tiene más 
ambición de 

poder                                     

Ha hecho las mejores 
propuestas                                 

Ha vivido más 
tiempo del 
dinero del 

pueblo                      



Publicidad de Anaya

29

Pensando en esta semana, ¿usted recuerda algún 
comercial o publicidad del precandidato del Frente 

PAN-PRD Ricardo Anaya?

¿Qué es lo que más recuerda de ese comercial o 
publicidad?

Sí recuerda
35%No recuerda

64%

Ns/Nc
1%

32%

8%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

12%

Canción Movimiento Naranja

Lo acusan de hacer fraude con un terreno,
lavado de dinero/Se defiende

Tiene buen corazón para ayudar al
pobre/Combatirá la pobreza

Niños cantando/Niños con audífonos

Promete mucho

Toca el teclado, batería en un grupo versátil con
Juan Zepeda

Está en un pueblo con indígenas/Pobres

Ataca a candidatos de otros partidos

Defendió a México en Estados Unidos y
Canadá/Extranjero

Todos juntos haremos un México más justo, más
seguro y más contento

No responde

Base: 1,200 entrevistas Base: 414 entrevistados que recuerdan publicidad de Ricardo Anaya



Publicidad de Meade

30

Pensando en esta semana, ¿usted recuerda algún 
comercial o publicidad del precandidato del PRI 

José Antonio Meade?

¿Qué es lo que más recuerda de ese comercial o 
publicidad?

Sí recuerda
18%

No recuerda
81%

Ns/Nc
1%

4%
4%
3%
3%
3%
3%
3%
3%
3%
3%
3%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%

14%

Dice sus propuestas
Promete

Salieron de la pobreza extrema 2 millones de mexicanos
Se une con el Partido Verde
Va a combatir la corrupción

Ataca a candidatos de otros partidos
Va a ayudar a la gente

Dice que va haber más seguridad
En diciembre nos preparamos para la navidad

Está con su familia
Miente

Está con su esposa s/e
Publicaciones en redes sociales

Va a generar empleos
Muestran una calle con el nombre "Meade"

Es hora de las mujeres y las niñas
Se presenta Habla de él/su enfermedad/intimidad

Dice que será el ganador/Presidente
Pide el voto de la gente/Que es el candidato

Va a quitar ayudas/Beneficios sociales
Feliz año nuevo

Se preocupa por el medio ambiente
Va de visita a un pueblo/Contacto con la gente

No responde

Base: 1,200 entrevistas Base: 217 entrevistados que recuerdan publicidad de José Antonio Meade



Publicidad de López Obrador

31

Pensando en esta semana, ¿usted recuerda algún 
comercial o publicidad del precandidato de 

MORENA Andrés Manuel López Obrador?

¿Qué es lo que más recuerda de ese comercial o 
publicidad?

Sí recuerda
25%

No recuerda
74%

Ns/Nc
1%

13%
11%

8%
8%
7%

6%
5%

3%
3%
3%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
1%

12%

Si estaremos mejor y ya sabemos con quién

Ataca a candidatos de otros partidos

Va a combatir la pobreza/hambre

Va a combatir la corrupción

Promete muchas cosas

Visita pueblos/Gente humilde/común /Indígenas

La canción de movimiento ciudadano con un niño

Propuestas

Es el cambio

Va a ser un buen gobernador/Va a mejorar México

Va a generar empleos

Esta en campaña/Mucha gente lo apoya

Hará escuelas/Apoyara la educación

Apoyo para adultos mayores/Visita viejitos

Va a bajar salario/pensiones a políticos

Miente

No vendan el voto por despensas con gorgojos

Bajara el precio de la canasta básica/De todo/Gasolina

Va a echar las reformas atrás

Dara seguridad

No responde

Base: 1,200 entrevistas Base: 300 entrevistados que recuerdan publicidad de Ricardo Anaya



Postulaciones de Morena

¿Usted está Muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo con que MORENA acepte o 
postule a (…)? 

32

1%

1%

1%

14%

12%

10%

9%

8%

9%

6%

5%

31%

30%

41%

46%

8%

6%

13%

23%

39%

43%

29%

16%

Gabriela Cuevas

Germán Martínez

Napoleón Gómez Urrutia

El nieto de Elba Esther Gordillo

Muy de acuerdo De acuerdo Ni acuerdo ni desacuerdo

Desacuerdo Muy en desacuerdo Ns/Nc

Personajes ordenados de acuerdo a Top Two Boxes Base: 1,200 entrevistas

15%

12%

11%

10%

TTB

AMLO (17%)

AMLO (16%)
NR (5%)

JAMK (7%)
AMLO (23%)

NR (7%)

JAMK (4%)
AMLO (20%)

NR (5%)



Contexto político en 
el país

33



66%

Aprobación del gobierno de Peña

En términos generales, ¿usted aprueba o desaprueba el trabajo que está haciendo Enrique Peña Nieto como 
Presidente de la República?

25%
7%

18%

6%

17%

49%

3%

Aprueba mucho

Aprueba algo

Ni aprueba ni desaprueba

Desaprueba algo

Desaprueba mucho

NS/NC
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JAMK (60%)
AMLO (13%)

JAMK (34%)
AMLO (82%)

NR (8%)

Base: 1,200 entrevistas



Aprobación de Peña por temas

¿Usted aprueba o desaprueba el trabajo del presidente Enrique Peña Nieto en cuanto a (…)?

19%

13%

16%

12%

9%

10%

9%

7%

7%

6%

7%

6%

8%

5%

31%

32%

28%

29%

25%

20%

20%

19%

18%

18%

15%

16%

14%

17%

3%

4%

3%

4%

4%

3%

4%

4%

6%

3%

3%

3%

3%

3%

14%

17%

15%

16%

21%

18%

19%

18%

17%

24%

16%

20%

17%

18%

25%

30%

30%

34%

36%

46%

36%

45%

49%

45%

54%

38%

52%

43%

8%

4%

8%

5%

5%

3%

12%

7%

3%

4%

5%

17%

6%

14%

El apoyo a las mujeres

La educación

El desempeño ante los desastres naturales

Los servicios de salud

La generación de empleos

El combate a la pobreza

La situación del campo

El manejo de la economía

Enrique Peña Nieto

La seguridad pública

El combate a la corrupción

El manejo de la política exterior

El combate al narcotráfico

El manejo de la política energética

Aprueba mucho Aprueba algo Ni aprueba ni desaprueba Desaprueba algo Desaprueba mucho Ns/Nc

Atributos ordenados de acuerdo a Top Two Boxes
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50%

45%

44%

41%

34%

30%

29%

26%

25%

24%

22%

22%

22%

22%

TTB

Base: 1,200 entrevistas

%



Principal problema

¿Cuál cree usted que es el problema más importante del país en estos momentos?

36

24%
15%
15%

10%
8%

5%
5%
5%

3%
3%

2%
2%
2%
2%
2%
2%

6%

Inseguridad
Delincuencia

Crisis económica
Corrupción
Desempleo

Pobreza
Aumento a la Gasolina

Inflación/Aumento de precio la canasta básica
Violencia

Robos (Transeúntes, casa habitación, transporte publico)
Narcotráfico
Bajos sueldos

Homicidios dolosos
Malos gobernantes

Acceso a la educación
Políticos corruptos

No sabe

Base: 1,200 entrevistas

Inseguridad/delincuencia 44%
Economía 23%
Problemas sociales 17%
Corrupción 14%

Sólo se presentan principales menciones



Situación económica del país

¿Si compara la situación económica del país con la 
que había hace un año diría usted que es mucho 
mejor ahora, mejor ahora, peor ahora o mucho 

peor ahora?

¿Y usted diría que de aquí a un año la situación 
económica del país va a mejorar mucho, va a 

mejorar algo, va a empeorar algo, o va a empeorar 
mucho?

Retrospectiva Prospectiva

73%

13%
2%

11%

12%

41%

32%

2%

Mucho mejor
ahora

Mejor ahora

Igual

Peor ahora

Mucho peor
ahora

NS/NC

34%

43%
5%

38%

10%

19%

15%

13%

Va a mejorar
mucho

Va a mejorar
algo

Va a seguir igual

Va a empeorar
algo

Va a empeorar
mucho

NS/NC

37
Base: 1,200 entrevistasBase: 1,200 entrevistas

RAC (20%)
JAMK (24%)

JAMK (20%)
AMLO (7%)

NR (18%)

JAMK (54%)
AMLO (84%)

NR (28%)

INDEP (49%)



Situación de seguridad en el país

¿Si compara la seguridad pública en el país con la 
que había hace un año diría usted que es mucho 
mejor ahora, mejor ahora, peor ahora o mucho 

peor ahora?

¿Y usted diría que de aquí a un año la seguridad 
pública del país va a mejorar mucho, va a mejorar 

algo, va a empeorar algo, o va a empeorar 
mucho?

Retrospectiva Prospectiva

71%

14%
1%

13%

12%

41%

30%

3%

Mucho mejor
ahora

Mejor ahora

Igual

Peor ahora

Mucho peor
ahora

NS/NC

35%

44%
6%

38%

9%

21%

14%

12%

Va a mejorar
mucho

Va a mejorar
algo

Va a seguir igual

Va a empeorar
algo

Va a empeorar
mucho

NS/NC
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Base: 1,200 entrevistasBase: 1,200 entrevistas

RAC (23%)

AMLO (77%)

AMLO (53%)
NR (28%)



Corrupción entre sexenios

Comparado con el sexenio de Felipe Calderón, diría usted que el sexenio de Peña Nieto es mucho más 
corrupto, más corrupto, menos corrupto o mucho menos corrupto

18%

59%
23%

36%

17%

15%

3%

6%

Mucho más corrupto

Más corrupto

Igual

Menos corrupto

Mucho menos corrupto

NS/NC
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Base: 1,200 entrevistas

JAMK (41%)
AMLO (67%)

NR (48%)

JAMK (38%)
NR (11%)



Aprobación de reformas estructurales

Hablando de las reformas estructurales que se realizaron en este sexenio, con lo que usted sabe, ¿usted 
aprueba o desaprueba (…) 

15%

12%

8%

12%

10%

8%

8%

8%

6%

4%

3%

28%

30%

27%

21%

21%

22%

21%

18%

18%

16%

17%

3%

3%

2%

3%

2%

3%

3%

2%

2%

3%

3%

16%

15%

18%

15%

16%

18%

19%

17%

18%

21%

17%

30%

23%

31%

24%

24%

31%

25%

24%

41%

30%

27%

8%

17%

14%

25%

27%

18%

24%

31%

15%

26%

33%

La Reforma Educativa

La Reforma en Telecomunicaciones

La Reforma Laboral

El Nuevo Sistema Penal Acusatorio

La Reforma en Materia de Transparencia

La Reforma Político Electoral

La Reforma de Competencia Económica

La Nueva Ley de Amparo

La Reforma Energética

La Reforma Financiera

La Reforma Hacendaria

Aprueba mucho Aprueba algo Ni aprueba ni desaprueba Desaprueba algo Desaprueba mucho Ns/Nc

Atributos ordenados de acuerdo a Top Two Boxes
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43%

42%

35%

33%

31%

30%

29%

26%

24%

20%

20%

TTB

Base: 1,200 entrevistas



Aprobación de temas

¿Usted aprueba o desaprueba (…)? 

41

60%

58%

37%

40%

35%

29%

23%

20%

10%

9%

6%

22%

23%

32%

28%

27%

29%

30%

22%

14%

14%

16%

2%

1%

3%

2%

3%

3%

3%

8%

3%

4%

4%

5%

5%

9%

9%

12%

11%

14%

12%

13%

15%

21%

6%

8%

7%

15%

13%

9%

11%

32%

58%

53%

30%

5%

5%

12%

6%

10%

19%

19%

6%

2%

5%

23%

Que el Estado tenga mano dura en el
combate a la inseguridad

La participación del Ejército en la lucha
contra el narcotráfico

El intercambio comercial entre países

La participación del Ejército en la
seguridad pública

Que las decisiones del país las tome un
líder fuerte

La democracia como sistema político

La economía de libre mercado

El matrimonio entre personas del mismo
sexo

La legalización de las drogas

El aborto como una opción para las
mujeres

La participación privada en el sector
energético

Aprueba mucho Aprueba algo Ni aprueba ni desaprueba
Desaprueba algo Desaprueba mucho Ns/Nc

Atributos ordenados de acuerdo a Top Two Boxes Base: 1,200 entrevistas

82%

81%

69%

68%

62%

58%

53%

42%

24%

23%

22%

TTB



Medios

42



Confianza en medios

De los siguientes medios de comunicación, ¿qué tanta confianza o desconfianza le inspira cada uno?

43

15%

9%

7%

7%

7%

42%

34%

30%

28%

23%

6%

6%

6%

5%

4%

18%

23%

25%

24%

21%

10%

17%

24%

29%

35%

9%

11%

8%

7%

10%

Radio

Periódicos

Televisión de paga

Televisión abierta

Redes sociales

Mucha confianza Algo de confianza Ni confianza ni desconfianza
Algo de desconfianza Mucha desconfianza Ns/Nc

Medios ordenados de acuerdo a Top Two Boxes Base: 1,200 entrevistas

57%

43%

37%

35%

30%

TTB



Audiencia de medios

En la última semana ¿usted (…)?

44

49%

49%

38%

23%

51%

51%

61%

77%

1%

Escuchó noticieros en
radio

Vio noticieros en
televisión

Leyó noticias por
Internet

Leyó noticias en el
periódico

Sí No Ns/Nc

Base: 1,200 entrevistas



Uso de Internet

45

¿Con qué frecuencia utiliza internet? En la última semana ¿usted usó (…)?

39%

14%

4%

14%

28%

1%

Todos los días

Un par de veces por
semana

Algunas veces por
mes

Rara vez

Nunca

Ns/Nc

49%

43%

27%

12%

9%

50%

56%

72%

87%

90%

1%

1%

1%

1%

1%

Facebook

YouTube

Cuenta de
correo

electrónico

Instagram

Twitter

Sí No Ns/Nc

Base: 1,200 entrevistasBase: 1,200 entrevistas



Efekto TV
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TV de paga

¿Cuenta usted con servicio de televisión de paga?

47

Sí
53%

No
47%

Base: 1,200 entrevistas



Efekto TV

48

¿Ha visto el canal de televisión de paga EfektoTV?¿Conoce el canal de televisión de paga EfektoTV?

Sí
21%

No
79%

Sí
63%

No
37%

9%

53%
4%

49%

25%

5%

4%

13%

Muy buena

Buena

Regular

Mala

Muy mala

Ns/Nc

¿Qué opinión tiene del canal de televisión de paga EfektoTV? 

Base: 1,200 entrevistas
Base: 244 entrevistados que 

conocen Efekto TV

Base: 244 entrevistados que 
conocen Efekto TV



Demográficos
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Perfilamiento

50

100%

48%

52%

17%

23%

20%

17%

23%

4%

22%

31%

27%

16%

Total

Hombre

Mujer

18 a 24 años

25 a 34 años

35 a 44 años

45 a 54 años

55 años o más

Ninguno

Primaria

Secundaria

Preparatoria/Carrera Técnica

Universidad y más

Edades

Sexo

Escolaridad

Base: 1,200 entrevistas

AMLO (58%)

RAC (25%)

INDEP (10%)

NR (30%)

AMLO (20%)
NR (34%)

AMLO (22%)
INDEP (29%)

NR (9%)
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Intención de voto por demográficos

34%

41%

28%

28%

40%

36%

33%

33%

26%

30%

40%

46%

21%

21%

22%

32%

24%

17%

20%

15%

22%

25%

19%

19%

13%

12%

14%

13%

11%

15%

13%

12%

14%

13%

13%

10%

7%

4%

7%

6%

3%

10%

6%

7%

5%

7%

3%

11%

25%

22%

29%

21%

22%

22%

28%

33%

33%

25%

25%

14%

Total

Hombre

Mujer

18 a 24 años

25 a 34 años

35 a 44 años

45 a 54 años

55 o más años

Primaria o menos

Secundaria

Preparatoria

Universidad y más

Andrés Manuel López Obrador Ricardo Anaya José Antonio Meade
Independiente No respuesta

Si hoy fuera la elección para Presidente de la República, ¿Por quién votaría usted?

Sexo

Edad

Escolaridad

1,200

565

635

209

290

224

219

258

316

365

272

199

Base
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Intención de voto por demográficos

34%

42%

33%

25%

39%

42%

39%

27%

36%

27%

34%

21%

15%

20%

22%

24%

22%

25%

19%

22%

21%

19%

13%

10%

16%

14%

12%

10%

14%

15%

10%

21%

15%

7%

9%

7%

7%

4%

8%

5%

5%

7%

4%

5%

25%

24%

24%

32%

21%

18%

17%

34%

25%

27%

27%

Total

Trabajador por su
cuenta

Sector privado (no
maestro)

Ama de casa

Otra

Todos los días

Un par de veces por
semana

Con menor frecuencia

Urbano

Rural

Mixto

Andrés Manuel López Obrador Ricardo Anaya José Antonio Meade
Independiente No respuesta

Si hoy fuera la elección para Presidente de la República, ¿Por quién votaría usted?

Ocupación

Uso de 
internet

Ámbito

1,200

224

95

412

469

479

163

558

810

263

127

Base
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Intención de voto por demográficos

34%

31%

30%

40%

42%

30%

57%

40%

37%

35%

30%

29%

19%

21%

21%

26%

28%

16%

11%

15%

24%

26%

20%

25%

15%

27%

13%

16%

13%

12%

12%

8%

6%

10%

14%

12%

11%

16%

20%

7%

5%

4%

5%

9%

8%

8%

9%

6%

6%

5%

5%

3%

25%

27%

27%

15%

21%

43%

14%

17%

17%

27%

29%

35%

31%

Total

$0 a $1,680

$1,681 a $3,360

$3361 a 5,040

$5,041 a $6,720

No responde

A/B

C+

C

C-

D+

D

E

Andrés Manuel López Obrador Ricardo Anaya José Antonio Meade
Independiente No respuesta

Si hoy fuera la elección para Presidente de la República, ¿Por quién votaría usted?

Ingreso

Nivel 
socioeconómico

1,200

364

289

178

257

112

95

154

211

189

185

271

95

Base


